

Lonka opominja na kulturno dediščino

V Stari Loki so ustanovili Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka, ki želi ohranjati in oživljati kulturno zgodovinsko in naravno dediščino Stare Loke.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Stara Loka – Že mesto ustanovnega srečanja, v Strahlov grad, nakazuje, da želijo v Stari Loki oživljati značilne krajevne stavbe, gradu bi radi vdihnili vsebino in prvo dejanje v tej smeri je bila prireditev Strahlov večer z naslovom Stara loka, kot je bila in kot si jo želimo. Kot je povedal na dobro obiskanem ustanovnem zboru (v dvorani Strahlovega gradu je prišlo prek sto ljudi) izvoljeni predsednik, pa si bodo prizadevali na območju nekdanjega vaškega jedra Stare Loke za ponovno ožvitev trga z identiteto krajevnega središča. V preteklosti so se tam družili vaščani, ob lanskim gradnji na cesti skozi Staro Loko so se spontana druženja obnovila, ob božično-novoletnih praznikih pa so pri kapelici v nekdanjem vaškem središču pripravili troje odmevnih prireditev: postavitev jaslic, blagoslov konj in trikraljevski večer.

Klemen Karlin pojasni tudi ime Lonka: »Gre za staro



Klemen Karlin v dvorani starološkega gradu, kjer je nastalo Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka. / FOTO: TINA DOKL

poimenovanje Loke, ki je nastala na mestu, kjer so imeli svoj dvorec freisinški škofje pred naselitvijo na današnji grajski hrib."

Ena najmarkantnejših staroloških stavb je ravno Strahlov grad, ki se tako se imenuje po zadnjih lastnikih, rodbini Strahl. "Marsikdo ne ve, da je

del njihove umetniške zbirke danes v Narodni galeriji in da gre za pomembno kulturno dediščino v slovenskem merilu. Po Strahlovih smo poimenovali naše večere tudi zato, ker je bila ta družina zelo povezana s tukajšnjimi ljudmi, čeprav gospoda, so imeli proisten stik s svojimi

podložniki. Dajali so velik del svoje zemlje v najem domačinom. Ko so pozneje svoje premoženje prodajali, so zahtevali, da imajo domačini, najemniki, prednostno pravico do teh parcel in da se ne sme prodajati po ceni, višji od izhodiščne. Nekateri domačini se tega še dobro spomnijo in imajo Strahlove v lepem spominu, zato smo jim želeli na ta način izkazati spoštovanje,« še pove Karlin. Z društvom Lonka torej nameravajo ohraniti in oživiti bogato kulturno-zgodovinsko dediščino Stare Loke, si prizadevati za celovito ureditev kraja, kakovostno sobivanje vseh (domačinov in gostov), morda za ureditev tematske poti. Pri odločitvah, ki zadevajo njihov kraj, želijo sodelovati kot aktivni sogovorniki. Na ustanovnem srečanju pa so ljudje izražali željo, da bi se ohranilo še vedno živo izročilo, stari običaji, ustno izročilo, v smislu ohranitve dediščine in njene vključevanja v sedanjost in prihodnost tukajšnjih ljudi.